
Niederschrift 
 

Öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderats Gödenroth 
am Donnerstag, 02. November 2023  

im kleinen Saal des Gemeindehaus Gödenroth 
 

Beginn: 18:30 Uhr 
Ende: 22:00 Uhr  

 
 
Anwesend:  
Der Bürgermeister Gerd Emmel als Vorsitzender  
 
Die Ratsmitglieder: 
Karin Heinz, Michael Jakobs, Stefanie Mettchen (Schriftführerin bis TOP 3), Robert Rippel, Kai Olesch, 
Kerstin Siring ab TOP 3 anwesend (Schriftführerin ab TOP 3 bis >T), ab TOP 2 nicht öffentlich Georg Schimmel 
 
Entschuldigt fehlt: 
Marina Ott   
 
 
1. Begrüßung 
 
Der Vorsitzende stellt vor dem Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- und fristgerecht mit 
Schreiben vom 23.10.2023 ergangen ist und der Gemeinderat beschlussfähig ist. Der Hinweis auf den 
Sitzungstermin ist im Mitteilungsblatt der VG Kastellaun erfolgt.  
 
Ein Ratsmitglied weist auf Aufnahme des TOP 2a) hin: Überprüfung und Sachstand der bisherigen Beschlüsse  
 
2. Niederschrift über die 32. Sitzung (KW2019-2024) des Ortsgemeinderates Gödenroth vom 05.09.2023 
 
Die Niederschrift wird ohne Änderung angenommen.  
 
TOP 2a:  Überprüfung und Sachstand der bisherigen Beschlüsse 
 

- Kommunales Investitionsprogramm und Innovation – Die Zahlen für den Austausch der 
Lampen wurden an die VG gemeldet.  

- Dachsanierung: Ortstermin mit Bauabteilung VG und Architekt in Planung, Überprüfung 
Denkmalschutz 

- First Responder: 8 Interessierte bei Infoveranstaltung, 1 Anmeldung bei aktuellem 
Lehrgang 

- Bürger-Bus: regelmäßiger Hinweis im Amtsblatt soll weiter erfolgen 
- Ampelschaltung: weiterhin zu lang eingestellt, die Sensoren für die Zeit-Einstellung sind 

defekt, die Reparatur ist beauftragt  
 
3. Umgestaltung Vereinsgelände: Beratung und Beschlussfassung 
 
Im Rahmen eines Infotermines mit der VG sind die Kosten für die Fertigstellung der Straßen im Gewerbegebiet 
diskutiert worden. Hierdurch steht in Frage, ob die Ortsgemeinde Gödenroth zusätzlich in die Umgestaltung des 
Vereinsgeländes investieren kann.  
 
Durch Herrn Olesch werden zwei weiterführende Berechnungen vorgelegt. In der damaligen Berechnung aus 
2021 zum Ausbau des Gewerbegebietes wurde ein Kostenansatz von 220.000 € durch Herrn Berres angegeben. 
Die Unkosten für das Gewerbegebiet werden sich tatsächlich auf voraussichtliche ca. 754.000 € belaufen. 
 
 



Die vorliegende Übersicht enthält eine Kostenaufstellung der größten geplanten Projekte.  
Die jährlichen Rate bei einer Finanzierung mit einer Laufzeit von 20 bzw. 30 Jahren würde je nach Rechnung die 
freie Finanzspritze der Ortsgemeinde vollständig ausnutzen oder sogar überschreiten. 
 
Unter Betracht der aktuellen Finanzlage der Ortsgemeinde Gödenroth kann der Rat das Projekt des Umbaus des 
Vereinsheims nicht guten Gewissens zum aktuellen Zeitpunkt umsetzen.  
 
Beschluss: 
Das Projekt Freizeitanlage Vereinsgelände soll aufgrund der aktuellen Finanzlage zunächst zurückgestellt 
werden. In diesem Zusammenhang soll der Leader-Antrag zurückgezogen werden.   
 
Ja - Einstimmig 
 
Beschluss: 
Der Rat beschließt trotz der Ruhendstellung des Projektes das Vereinsheim zu dem derzeit bilanzierten Buchwert 
von ca. 18.000 € erwerben zu wollen. 
 
Nein  -  1 Stimme 
Ja - 6 Stimmen 
 
 
4. Klimaangepasstes Waldmanagement 
 
Der Antrag wurde durch die VG nicht fristgerecht eingereicht, dies führte zu einem Ausfall der Zahlungen für 
Januar 2023. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Gödenroth beschließt, dass zu dem durch die VG Kastellaun zur Fristwahrung eingelegte 
Widerspruch eine Begründung nachgereicht werden soll. 
 
Einstimmig  - Ja 
 
Beschluss: 
Der Rat beschließt, für den Ausfall der Zahlungen durch die Verbandsgemeindeverwaltung prüfen zu lassen, ob 
ein Regressanspruch gegenüber Dritten besteht. 
 
Enthaltung - 1 Stimme 
Ja  - 6 Stimmen 
 
 
5. Verschiedenes 

 
5.1. Glasfaser 
Die ersten Glasfasern sollten eingeblasen werden. Dies hat nicht wie gewünscht funktioniert, daher wird die 
Deckschicht erst dann aufgebracht, wenn alle Glasfasern eingeblasen werden konnten. 
 
5.2. Sachstand Salzgass, Im Eck 
Das RH-Wasser wurde nun angeschlossen, da die Werte nun der Norm entsprachen. 
In diesem Zusammenhang fordert der Rat, dass das Leitungswasser der Hauptleitung an verschiedenen 
Stellen im Ort beim Verbraucher nochmals auf seine Qualität getestet werden soll. 

  



 
5.3. Status zu verschiedenen Projekten / Beschlüssen   
Projekt Zukunft Dorf, die Gelder sind beantragt, es haben sich 66 Dörfer für das Projekt gemeldet.  
Es soll durch den Vorsitzenden ein Sachstand zum Thema  

- Kalte Nahwärme  
- Studie Hochwasserschutz 
- Zukunft Dorf  

eingeholt werden.  
Der Vorsitzende prüft, welche weiteren Projekte noch offenstehen und fragt hierzu die Sachstände ab. 

 
 
 
 
 
Der Vorsitzende    Die Schriftführerin   Die Schriftführerin 
 
 
       
 
 
(Gerd Emmel)    (Stefanie Mettchen)   (Kerstin Siring) 
Ortsbürgermeister   bis einschließlich TOP 2   ab TOP 3 


